

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА. ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»



Артур Генке и Оксана Мирасова участвуют и побеждают в конкурсах

Преподаватели школы искусств – лауреаты регионального конкурса

В Тюмени подвели итоги четвертого областного конкурса педагогического мастерства на лучший открытый урок в видеоформате «Мой открытый урок». Организатором творческого испытания в сфере дополнительного образования стал Тюменский государственный институт культуры.

В конкурсе в номинациях «Изобразительное искусство» и «Театральное искусство» приняли участие преподаватели художественного и театрального отделений детской школы искусств «Гармония» Артур Генке и Оксана Мирасова. Педагоги участвуют второй год, и в этот раз добились значимых результатов – отмечены дипломами лауреатов третьей степени.

Конкурс «Открытый урок» состоял из двух этапов, – рассказывает Оксана Дмитриевна. – На первом мы подготовили для членов жюри самопрезентацию педагога. Рассказывали о себе, своей деятельности, о работе с детьми. На втором этапе мы представили непосредственно само занятие с детьми, видеозапись которого отправляли на конкурс. Мы проводили обычный урок по одной из тем учебного плана, однако искали интересный формат, подачу, чтобы и дети материал усвоили, и для коллег наша методическая копилка была интересной. В прошлом году проводила занятие по сценической речи, а в этом – по основам актерского мастерства с ребятами третьего класса театрального отделения. Со старшими детьми организовать и провести открытый урок легче, они знают его структуру, требования. Кроме занятий в школе, мы активно с ребятами участвуем в конкурсах различного уровня. Причем, в нашей копилке только победы и призовые места, дипломы лауреатов разных степеней.

Творческая, конкурсная деятельность нравится детям – с радостью готовятся и выступают. Одна из значимых побед для меня – диплом третьей степени на областном конкурсе за проведение открытого урока с моими воспитанниками, организаторами которого выступил Тюменский государственный институт культуры.

Педагогическое кредо Оксаны Мирасовой: «Чем больше отдаешь детям, тебе тем больше остается». Оксана любит детей, полностью погружается в занятия с ними, подготовку к концертам и конкурсам, живет их успехами и победами, стремится сплотить их в дружный творческий коллектив. Идеи и замыслы Оксана Дмитриевна стремится воплотить в жизни школы искусств, в интересные проекты и творческие события. Новых планов, идей у преподавателя немало, есть задумки поучаствовать в конкурсах грантовой поддержки. Дело за главным – найти время, чтобы все задуманное воплотить в жизнь.

В театральном отделении важно ребятам дать знания, – отмечает преподаватель школы искусств. – Однако не менее важно и нужно постоянно учиться и развиваться самой – постоянно прохожу курсы в Гиттисе – по основам актерского мастерства, кукольному театру, сценической речи, по адаптивной программе и многим другим направлениям, учусь на платформе Минпросвещения. Пользуюсь любой возможностью узнать что-то новое, чтобы потом поделиться со своими ребятами, сделать занятия максимально полезными и познавательными.

Мой открытый урок был с учениками пятого класса на тему: «Стилизованный натюрморт в графике». Участвовали девять человек, по итогу изучения темы на выставке в нашем классе были представ-

лены лучшие творческие работы детей, – добавляет Артур Юрьевич. – Начинать как обычно – с приветствия и небольшого вступления, напомнил детям тему занятия, предложил сыграть в короткую игру на воображение. Так эмоционально легче настроиться на серьезную работу и преподавателю, и ученикам. Несмотря на то, что воспитанники волновались, и в самом начале не удалось «разрядить» обстановку, урок получился на все 100 процентов. Доволен ребятами, они креативные, яркие личности. В школе искусств я начинал работать с вдохновением, интересом, и с тех пор это настроение не меняется. Мое педагогическое кредо: «Учить и учиться». Нужно всегда находиться на пути развития, движения, узнавать самому, чтобы передавать это детям.

Артур Генке добавляет: программа обучения на художественном отделении серьезная, особенно первые два года. Его воспитанники участвуют в традиционном межрайонном конкурсе «Краски лета», региональных и творческих испытаниях. В конце учебного года проводятся смотры работ, чтобы ребята видели свое развитие, успехи. Для большинства детей рисование – это хобби, но есть те, кто планирует связать с искусством свою будущую профессию. Такие ребята занимаются серьезно, чтобы поступить на архитектурные специальности в вузы.

Конкурсов для преподавателей с каждым годом становится только больше, особенно региональных, участие в которых бесплатно, – говорит Оксана Мирасова. – В этом году мы участвовали практически во всех, некоторые проходили и в летние каникулы. Будем готовиться, отправлять свои работы и уроки, чтобы занимать высокие места и побеждать!

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

За покупками – на ярмарку

В Бердюжье 21 сентября в 11 часов состоится открытие районной Богородской ярмарки.

Торговые ряды ярмарки традиционно будут развернуты на улицах, прилегающих к районному Дому культуры.

Принять участие в ярмарке приглашаются все желающие не только из райцентра, но и из других сельских поселений. Одни смогут продать излишки сельскохозяйственной продукции, а другие – купить подешевле качественные натуральные продукты.

Юлия МИХАЙЛОВА

До 1 октября можно изменить способ получения набора социальных услуг

Федеральные льготники Тюменской области могут ежегодно изменять порядок получения набора социальных услуг (в денежной форме или натуральной).

Для этого до 1 октября необходимо подать соответствующее заявление на портале Госуслуг либо лично в клиентской службе ОСФР или МФЦ. Заявление начнет действовать с 1 января следующего года.

НСУ входит получение лекарств, медицинских изделий и продуктов лечебного питания, отдых в санаториях, проезд до места лечения и обратно, а также бесплатный проезд на электричках.

Право на получение набора социальных услуг имеют участники и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены их семей; лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и «Житель осажденного Севастополя»; инвалиды любой группы и дети-инвалиды; бывшие узники концлагерей; пострадавшие от радиации.

Обращаем внимание, что в случае отказа (частичного отказа) от НСУ в пользу денежного эквивалента в течение всего следующего года гражданин не сможет изменить свое решение, поэтому следует обдуманно подходить к выбору способа получения НСУ.

Если ранее заявление уже подавалось, новое заявление не требуется – набор будет предоставляться в выбранной форме до тех пор, пока гражданин не поменяет решение.

Пресс-служба ОСФР по Тюменской области
ПОГОДА

Чт 12 Сен	☁	ночь днем	+9°...+18° +12°...+20°
Пт 13 Сен	☁	ночь днем	+11°...+18° +12°...+20°
Сб 14 Сен	☁	ночь днем	+11°...+17° +12°...+19°
Вс 15 Сен	☁	ночь днем	+11°...+18° +12°...+20°
Пн 16 Сен	☀	ночь днем	+10°...+18° +11°...+19°
Вт 17 Сен	☀	ночь днем	+10°...+18° +12°...+19°
Ср 18 Сен	☀	ночь днем	+10°...+17° +11°...+19°
Чт 19 Сен	☀	ночь днем	+9°...+16° +11°...+17°
Пт 20 Сен	☀	ночь днем	+9°...+14° +9°...+14°

АКТУАЛЬНО

Позаботьтесь о безопасности вовремя

Приближается отопительный сезон. Особое внимание при проведении профилактических мероприятий сотрудники отделения надзорной деятельности уделяют деревянным домам с печным отоплением, состоянию электропроводки.

- Жители частных усадеб и многоквартирных домов, а также руководители учреждений и организаций должны заранее подготовиться к наступлению холодов, - говорит Ольга Лопатина, старший дознаватель ОНД и ПР по Бердюжскому району. - Привести в порядок здания, дома и территорию вокруг, проверить исправность пожарной сигнали-

зации, наличие огнетушителей.

Тем, у кого печное отопление, спасатели рекомендуют регулярно проверять печи и дымоходы на наличие тяги. При необходимости их нужно отремонтировать и побелить известковым или глиняным раствором, чтобы можно было заметить появившиеся черные трещины. Опасно оставлять топящиеся печи без присмотра или на печение малолетних детей.

Во время рейдов инспекторы ОНД чаще всего фиксируют такие нарушения правил пожарной безопасности, как эксплуатация ветхой неисправной электропроводки и ненадлежащее состояние печного отопления.

- В домах у людей часто видим



ветхую электропроводку, нередко самодельную, не убранную в короба, - продолжает Ольга Лопатина. - Жители эксплуатируют неисправные розетки, штепсельные вилки и выключатели, самодельные предохранители. Многие в одну розетку втыкают тройник и включают несколько

мощных электроприборов. Другие, уходя из дома, забывают проверить, все ли электрические приборы выключены. А ведь уже были случаи возгораний из-за неисправного термопота и чайника.

При этом нерадивые хозяева могут быть привлечены к административной ответственности. Если нарушения касаются неисправной электропроводки, человеку грозит штраф от двух до трех тысяч рублей. За нарушения в эксплуатации печей в первый раз человеку выносится предупреждение, если не устранил - штраф от одной до полутора тысяч рублей.

Профилактическая работа сотрудниками ОНД с населением идет круглый год, проводятся

беседы, инструктажи. Особое внимание - одиноким людям, пенсионерам, неблагополучным семьям, в которых родители злоупотребляют спиртными напитками. В сельских поселениях с людьми работают главы сельских поселений, социальные работники. К сожалению, большинство пожаров происходит из-за неосторожного обращения с огнем.

Короткое замыкание - одна из наиболее частых причин пожара, особенно зимой. В некоторых случаях такие возгорания несут за собой человеческие жертвы и крупные материальные потери. Будьте бдительны, следите за безопасностью своих домов и квартир!

Юлия МИХАЙЛОВА

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Поработали отлично: на фестивале подвели итоги трудового лета

6 сентября в районном Доме культуры собрались трудовые бригады со всех сельских поселений Бердюжского района на закрытие фестиваля «Трудовое лето - 2024».

Ребята встречали этот день с хорошим настроением и были готовы представить творческие отчеты о своих трудовых буднях.

В летние каникулы в Бердюжском районе были трудоустроены 220 подростков. Многие из ребят впервые попробовали себя в новом ответственном деле - работе и получили первую заработную плату. Подростки в возрасте от 14 до 18 лет работали помощниками вожатых в пришкольных оздоровительных лагерях и на дворовых площадках. В отряде «Молодега» ребята занимались благоустройством населенных пунктов и помогали поддерживать порядок и чистоту на улицах и в парке, ухаживать за цветниками и клумбами.

С окончанием трудового лета ребят поздравила Ирина Рязанова, директор молодежного центра.

- С каждым годом в нашем районе ребят, желающих работать, становится только больше, - отметила Ирина Владимировна. - Трудятся подростки с желанием, готовят интересные мероприятия, играют и занимаются с малышами, следят за чистотой наших сел. Благодарим всех,



Команда вожатых Бердюжской школы поделилась своими впечатлениями о работе в лагере

кто летние каникулы провел с пользой, кто нашел силы отдохнуть сам и организовать досуг для других детей. Ждем всех вожатых в новом летнем сезоне на будущий 2025 год!

Александра Придчина, начальник отделения центра занятости населения по Бердюжскому району, вручила благодарственные письма лучшим работодателям, кто за лето 2024 года трудоустроил наибольшее

количество подростков и всегда активно сотрудничает с учреждением в вопросах занятости подростков. Были отмечены Ирина Рязанова, директор молодежного центра, Виктор Швецов, директор детско-юношеской спортивной школы.

В летние каникулы для детей в вечернее время работали пятнадцать дворовых площадок в райцентре и во всех сельских поселениях района. Игры для ребят проводили старший вожатый и помощники вожатого из числа подростков. На фестивале «Трудовое лето» за отличную работу самым активным педагогам вручили грамоты и подарки.

- Трудовое лето прошло интересно и плодотворно, - отметила Ирина Рязанова. - Специалисты молодежного центра старались во всем помочь ребятам, кто хотел поработать летом и обращался к нам за содействием в трудоустройстве. Для вожатых лагерей и дворовых площадок была организована учеба и аттестация с выдачей свидетельств, помогали подросткам во всех вопросах. Трудоустройство велось по четырем направлениям.

44 человека вошли в трудовой отряд «Молодега» и еще 40 - в бригаду по благоустройству при администрации района. Благодаря работе ребят территория наших сел становилась красивее и ухоженнее. Работой были заняты подростки, состоящие на различных видах учета. Еще 100 ребят были помощниками вожатых школьных лагерей дневного пребывания. Шестнадцать девочек и мальчишек труди-

лись этим летом вожатыми в лагерях при учреждениях дополнительного образования - в детско-юношеской спортивной школе, школе искусств «Гармония» и районном Доме культуры. Также добросовестно работали тридцать подростков на 15 дворовых площадках в нашем районе. Мы получили только положительные отзывы от работодателей. Все ребята - молодцы! Большинство из них придет к нам следующим летом.

После торжественной части для ребят и педагогов трудовые бригады провели презентацию - рассказали о работе в лагерях и на дворовых площадках, провели интерактив со зрительным залом, предлагая всем потанцевать, подпевать вожатским песням или поиграть. Команды зарядились хорошим настроением и энергией на предстоящий учебный год.

Ребята смеялись и улыбались, вспоминая лето. Все участники фестиваля, которые трудились в каникулы вожатыми или в трудовых отрядах, также получили благодарственные письма от молодежного центра.

С каждым годом все больше подростков хотят летом не только отдыхать, но и работать. Для них это возможность заработать свои деньги, познакомиться с разными профессиями, а также определиться с выбором дальнейшего пути в жизни.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Ребята участвовали в акции «Голубь мира»



Трудовая бригада из Старорямовской школы

РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

от 11 сентября 2024 г.

№ 322

«О внесении изменений в решение районной Думы от 28.11.2023 г. № 260»

Рассмотрев информацию о внесении изменений и дополнений в бюджет МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, решение постоянной комиссии районной Думы по бюджету, налогам и финансам, в соответствии со статьей 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 2 части 1 статьи 22 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район, районная Дума решила:

1. Абзац 1 Статьи 1 «Основные характеристики бюджета МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» изложить в новой редакции:

1. Утвердить основные характеристики бюджета МО Бердюжский муниципальный район (далее – бюджет муниципального района) на 2024 год:
 - 1) общий объем доходов бюджета муниципального района в сумме 890873 тыс. рублей;
 - 2) общий объем расходов бюджета муниципального района в сумме 914455 тыс. рублей;
 - 3) верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2025 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям в валюте Российской Федерации в сумме 0 тыс. рублей;
 - 4) дефицит бюджета муниципального района в сумме 23582 тыс. рублей.

2. Приложение 1 «Источники финансирования дефицита бюджета МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год» изложить в новой редакции.

3. Приложение 3 «Доходы бюджета МО Бердюжский муниципальный район по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации на 2024 год» изложить в новой редакции.

4. Приложение 5 «Распределение бюджетных ассигнований на 2024 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета МО Бердюжский муниципальный район» изложить в новой редакции.

5. Приложение 7 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год» изложить в новой редакции.

6. Приложение 9 «Ведомственная структура расходов бюджета МО Бердюжский муниципальный район по разделам и подразделам, целевым статьям (муниципальным программам муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов на 2024 год» изложить в новой редакции.

7. Приложение 11 «Распределение бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ бюджета МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» изложить в новой редакции.

8. Приложение 12 «Расходы бюджета МО Бердюжский муниципальный район на исполнение переданных государственных полномочий на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов за счет субвенций» изложить в новой редакции.

9. В пункте 1 статьи 5 «Особенности использования бюджетных ассигнований бюджета муниципального района» средства на выполнение переданных государственных полномочий на 2024 год отразить в сумме «253911» тыс. рублей.

10. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

Ж.В.МАЛЫШКИНА,
председатель Думы Бердюжского муниципального района

Приложение 1к решению районной Думы «О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»**Источники финансирования дефицита бюджета МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год**

Наименование источника	Код бюджетной классификации	Сумма, тыс. руб.
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов	00001000000000000000	23582
Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	00001050000000000000	23582
Увеличение остатков средств бюджетов	05001050000000000500	-890873
Увеличение прочих остатков средств бюджетов	05001050200000000500	-890873
Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов	05001050201000000510	-890873
Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов	05001050201050000510	-890873
Уменьшение остатков средств бюджетов	05001050000000000600	914455
Уменьшение прочих остатков средств бюджетов	05001050200000000600	914455
Уменьшение прочих остатков денежных средств бюджетов	05001050201000000610	914455
Уменьшение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов	05001050201050000610	914455

Приложение 3 к решению районной Думы «О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»
Доходы бюджета МО Бердюжский муниципальный район по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации на 2024 год

Код бюджетной классификации	Наименование дохода	Сумма, тыс. руб.
10000000000000000000	Налоговые и неналоговые доходы	148643
10100000000000000000	Налоги на прибыль, доходы	118430
10102000010000110	Налог на доходы физических лиц	118430
10300000000000000000	Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации	13910
10302000010000110	Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации	13910
10500000000000000000	Налоги на совокупный доход	8595
10501000000000110	Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	7591
10503000010000110	Единый сельскохозяйственный налог	530
10504000020000110	Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения	474
10800000000000000000	Государственная пошлина	1478
10803000010000110	Государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями	1478
11100000000000000000	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	5243
11105000000000120	Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)	4820
11105300000000120	Плата по соглашениям об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности	5
11109000000000120	Прочие доходы от использования имущества и прав, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)	418
11200000000000000000	Платежи при пользовании природными ресурсами	134
11201000010000120	Плата за негативное воздействие на окружающую среду	134
11400000000000000000	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	493
11402000000000000000	Доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением движимого имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)	87
11406000000000430	Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности	57

Продолжение на 4 стр.

Окончание, начало на 3 стр.

11413000000000000000	Доходы от приватизации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	349
11600000000000000000	Штрафы, санкции, возмещение ущерба	360
20000000000000000000	Безвозмездные поступления	742230
20200000000000000000	Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	747243
20210000000000150	Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	330121
20220000000000150	Субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии)	36192
20230000000000150	Субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	253911
20240000000000150	Иные межбюджетные трансферты	127019
21900000000000150	Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	-5013
	Всего доходов	890873

**Приложение 5 к решению районной Думы «О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»
Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам классификации расходов бюджета МО Бердюжский муниципальный район на 2024 год**

Наименование	Раздел	Подраздел	Сумма, тыс. руб.
Общегосударственные вопросы	01	00	70434
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования	01	02	2819
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов субъектов Российской Федерации, местных администраций	01	04	35664
Резервные фонды	01	11	900
Другие общегосударственные вопросы	01	13	31051
Национальная оборона	02	00	1456
Мобилизационная и вневойсковая подготовка	02	03	1456
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	03	00	8089
Гражданская оборона	03	09	300
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность	03	10	7762
Миграционная политика	03	11	27
Национальная экономика	04	00	94001
Общэкономические вопросы	04	01	1585
Топливо-энергетический комплекс	04	02	702
Сельское хозяйство и рыболовство	04	05	10063
Транспорт	04	08	23519
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	04	09	55856
Другие вопросы в области национальной экономики	04	12	2276
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	00	70976
Жилищное хозяйство	05	01	11671
Коммунальное хозяйство	05	02	55490
Благоустройство	05	03	3815
Охрана окружающей среды	06	00	159
Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания	06	03	159
Образование	07	00	420459
Дошкольное образование	07	01	80401
Общее образование	07	02	305344
Дополнительное образование детей	07	03	8483
Молодежная политика	07	07	4261
Другие вопросы в области образования	07	09	21970
Культура, кинематография	08	00	100461
Культура	08	01	98615
Другие вопросы в области культуры, кинематографии	08	04	1846
Социальная политика	10	00	45070
Пенсионное обеспечение	10	01	839
Социальное обслуживание населения	10	02	27441
Социальное обеспечение населения	10	03	9080
Охрана семьи и детства	10	04	6148
Другие вопросы в области социальной политики	10	06	1562
Физическая культура и спорт	11	00	66360
Физическая культура	11	01	43945
Массовый спорт	11	02	22415
Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	14	00	36990
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	14	01	9218
Прочие межбюджетные трансферты общего характера	14	03	27772
Всего расходов			914455

СПОРТ

Первые матчи и первые победы: дан старт муниципальному чемпионату области по волейболу

В минувшую субботу на центральном стадионе села Бердюжья стартовал муниципальный чемпионат Тюменской области по волейболу среди мужских команд. В этом году соревнования посвящены 80-летию юбилею региона.

Под звуки гимна Российской Федерации капитаны команд подняли флаг нашей страны. Сборные по волейболу и всех болельщиков приветствовала Евгения Алексеева, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике. Евгения Олеговна поздравила земляков с юбилеем региона, пожелала спортсменам отличных игр, новых ярких побед, пройти этот турнир без травм. А также вручила игрокам сборной нашего района Благодарственные письма главы Бердюжского района – Александру Шубину, Кириллу Батьковскому, Андрею Бухвостову, Сергею Кирсанову, Максиму Кривошекову.

К добрым словам присоединился судья стартового матча чемпионата Виктор Иванищев.

– От имени федерации волейбола Тюменской области, от судей соревнований рад приветствовать всех на Бердюжской земле, – сказал Виктор Викторович. – Пусть первый тур состязания



Команда Бердюжского района по волейболу

из муниципальных образований региона. В первом туре играли три сборные: из Бердюжского, Казанского и Абатского районов.

Первыми на площадку вышли

периоды остались за дружиной из Казанского, они выиграли с огромным преимуществом (25:13 и 15:5).

– Вместе с ребятами играем сравнительно недавно – около четырех лет, – говорит Александр Чикишев, капитан команды из Абатского района. – Тренируемся самостоятельно, на базе спортивной школы. Участвуем в соревнованиях в своем муниципалитете, в спартакиаде трудовых коллективов. На уровне области, как говорится, звезд с неба не хватаем, пока идем в конце турнирной таблицы. Ребятам не хватает стабильности в приеме, нет сыгранности и того опыта, чтобы выигрывать. Костяк сборной – возрастной, нам всем уже за 35. Многим выезжать за пределы района непросто – семья, работа. Между тем тренировки и такие соревнования занимают много времени. Но заменить нас пока некем – среди юношей нашего района волейбол не пользуется популярностью.

Сам Александр Чикишев увлекается волейболом со школьных лет, в спортивной школе он тренирует девушек. Женский волейбол особенно популярен

в районе. У тренера занимаются порядка 50 человек, с 9 до 17 лет. Девочки распределены по трем возрастным категориям. У команды под руководством

– Этот сезон для девочек еще только в самом начале, – отмечает тренер спортивной школы. – Каким он будет, многое зависит от самих спортсменок, их воли и стремления к победе!

– Наша команда участвует в этих состязаниях четвертый год. В предыдущие годы бердюжские волейболисты занимали четвертые места, и до бронзы им всегда не хватало немного удачи. И сегодня, и в другие дни соревнований будем болеть за наших ребят, поддерживать их на площадке, – сказал Александр Руденко, наставник сборной Бердюжского района, руководитель районной федерации волейбола.

В составе волейбольной команды Бердюжского района выступали Федор Руденко, капитан команды, Кирилл Батьковский, Алексей Розуваев, Александр Шубин, Андрей Бухвостов, Сергей Кирсанов, Максим Кривошеков, Сергей Тугозвонков.

– Несмотря на то, что сегодня оба матча мы выиграли, качеством игры ребят я недоволен, – добавляет Александр Федорович. – Еще нет сыгранности, приема. У кого-то из волейболистов прежние травмы не дают выступить в полную силу. Но будем работать над формой, тренироваться. Впереди матчи муниципального чемпионата, финал которого состоится 7 ок-



В тайм-аут у команды есть время обсудить тактику игры

ний сложится для всех сборных успешно. Конечно, все победить не могут, но от игр получайте удовольствие, только хорошие впечатления и яркие эмоции!

Чемпионат проводится ежегодно, представлены 26 команд

волейболисты из Абатского и Казанского. Абатские спортсмены уверенно начали первую партию, вели в счете и выиграли со счетом 26:24. Но в следующих двух партиях в игру активно включились соперники: второй и третий



На площадке – упорная борьба за мяч

Александра Степановича немало достижений и побед – они выходили в финал спартакиады школьников и на первенстве области подошли к тройке лучших, но пока до финала дойти не удавалось.

ября. Затем стартует клубный чемпионат области. Нас ждут матчи с сильными соперниками – командами из Тюмени, Ялуторовска, Тобольска.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Открытие муниципального чемпионата запомнилось игрокам и болельщикам. Стартовал новый сезон, в котором у волейболистов немало матчей с серьезными соперниками

Рак кожи: кто подвержен риску и как его выявить вовремя?

Согласно данным Областной больницы № 4, в настоящее время на диспансерном учете со злокачественными новообразованиями кожи состоят 570 человек.

Это жители Ишима и шести прикреплённых к медучреждению районов. Так, в Ишиме с раком кожи получают лечение 238 человек, в Ишимском районе - 109, в Абатском - 85, в Бердюжском - 49, 38 человек в Викуловском районе и 19 в Сорокинском.

По данным статистики ОБ № 4, среди пациентов, как мужчины, так и женщины. Самому молодому пациенту всего 31 год, у него уже 3 стадия рака.

С начала 2024 года было выявлено 68 новых случаев злокачественных новообразований кожи. Тройка лидеров по количеству новых случаев - это Ишим, Ишимский и Викуловский районы.

Самым важным фактором в борьбе с раком кожи является ранняя диагностика. Врач-онколог, заведующая центром амбулаторно-онкологической помощи Областной больницы № 4 Динара Березка, рекомендует регулярно осматривать кожу и проводить самообследование.

Важно обращать внимание на изменения в форме, размере или цвете родинок. Если родинка начинает зудеть, кровоточить или выделять жидкость, это может быть признаком злокачественного процесса. Здоровая родинка

обычно имеет однородный цвет (коричневый, светло-коричневый). Если родинка имеет несколько цветов (черный, коричневый, красный, белый), это должно насторожить, - отмечает Динара Николаевна.

Среди факторов риска, которые могут привести к развитию рака кожи, - ультрафиолетовое излучение, использование солярия и семейная история заболеваний. Также стоит отметить, что кожа является отражением общего состояния здоровья человека, и некоторые хронические болезни или ослабленный иммунитет могут увеличить предрасположенность к онкологическим заболеваниям.

Важно учитывать возраст: с возрастом риск развития кожных раковых заболеваний возрастает. Кроме того, наличие светлой кожи, веснушек и легкой реакции на солнечное излучение может повысить вероятность заболевания.

Методы диагностики опухолей кожи включают анализ истории заболевания пациента и семейного анамнеза, полное физикальное обследование, методы визуализации, биохимические и иммунологические исследования, гистологическое исследование биоптата и ткани и лабораторные исследования.

Информирование пациентов и полный осмотр кожного покрова врачом имеют первостепенное значение для выявления злокаче-

ственных новообразований кожи на ранних стадиях.

Профилактика рака кожи включает в себя соблюдение следующих рекомендаций:

- Минимизируйте пребывание под открытыми солнечными лучами, особенно если у вас слишком светлая кожа, применяйте солнцезащитный крем;
- Избегайте посещения соляриев;
- При появлении язв, свищей и других подозрительных новообразований, обращайтесь к врачу;
- Избегайте ожогов, а также механического повреждения кожи, папиллом, бородавок и других образований;
- Избегайте прямого контакта открытых участков кожи с канцерогенными веществами;
- Соблюдайте правила личной гигиены;
- Старайтесь отдавать в пищу продуктам растительного происхождения, обогащенным витаминами и микроэлементами;
- Откажитесь от алкоголя, бросьте курить;
- Откажитесь от идеи нанесения на тело татуировки.

При наличии каких-либо заболеваний, обратитесь к врачу, чтобы болезнь не перешла в хроническую форму.

Жанна СТРИЖАК,
Областная больница № 4
(г. Ишим)

АКТУАЛЬНО

Грипп птиц: памятка охотникам

Грипп птиц - это вирусное заболевание, поражающее диких, синантропных и домашних птиц.

Основной переносчик вируса - дикие водоплавающие птицы и перелетные птицы. Источники инфекции - больные птицы, выделяющие вирус с истечениями из носа и рта, экскрементами, яйцами.

Факторами передачи являются корма, яйца, тушки убитых и павших птиц, обменная тара, инвентарь. Заражение происходит обычно респираторным путем, но возможно внедрение вируса через пищеварительный тракт и через конъюнктиву глаз.

Основные клинические признаки: слабость, отеки под кожей клетчатки в области головы, шеи, груди, отек гортани, синопность видимых слизистых оболочек, загрязненная экскрементами хвостовая часть, возможны частичная парализация и мышечные судороги.

При обнаружении или отстреле птиц с перечисленными признаками охотнику необходимо сообщить об этом ветеринарному специалисту, обслуживающему территорию, и предо-

ставить птицу, упакованную в целлофан, в ближайший орган ветеринарной службы. В случае отсутствия такой возможности охотник обязан уничтожить тушку методом сжигания. При контакте с птицей, имеющей симптомы данного заболевания, необходимо соблюдать правила санитарной безопасности и гигиены.

Правила, которые необходимо выполнять во время и после охоты на водоплавающую дичь:

- Отстреливать только здоровую птицу.
- Не привозить необработанную птицу домой.
- Во время потрошения работать только в резиновой обуви и перчатках, марлевой повязке.
- Перед ощипыванием и потрошением птицу опустить на несколько минут в кипяток или обработать открытым огнем (костер, паяльная лампа).
- При ощипывании и потрошении птицы не прикасаться к лицу и избегать загрязнения окружающих предметов и почвы кровью и внутренним содержимым птицы.
- После обработки птицы все биологические отходы уничто-

жить сжиганием. Недопустимо скармливать внутренние органы птицы другим животным.

- Как можно чаще мыть руки с моющими средствами.
- Обработать разделочный инвентарь дезинфицирующими средствами.
- Мясо птицы, добытое во время охоты, употреблять в пищу после проварки.
- В целях недопущения заноса вируса гриппа птиц и распространения инфекции среди сельскохозяйственной птицы необходимо придерживаться следующих правил:
- не допускать контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами;
- запрещается отлов дикой водоплавающей птицы для содержания в личных хозяйствах;
- не допускать потрошение охотничьей дичи на территории дворов и скармливание отходов домашним животным;
- обеспечить изолированное хранение кормов в закрытом помещении с целью недопущения его контаминации экскрементами диких и синантропных птиц.

ГАУ ТО
«Бердюжский ветцентр»

Осенняя посадка цветов

О ярких весенних клумбах в саду нужно позаботиться уже осенью, подобрав и посадив под зиму подходящие виды растений.

Агроном филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Наталья Степина расскажет о осенней посадке цветочных культур.

Пока за окном еще плюсовая температура, можно заняться рассадой луковичами и черенками. К началу холодов саженцы успевают прижиться и подготовиться к зимовке.

Какие же луковичные можно посадить осенью?

Нарциссы, любят песчаные рыхлые почвы, солнечные места, грядка должна быть защищена от ветра. Не допускать соседства с другими луковичными.

Крокусы превосходно себя чувствуют на солнечных грядках, но также возможно и выращивание на участках с рассеянной тенью. Выбираем участки с водопроницаемыми и рыхлыми почвами.

Тюльпаны высаживаем осенью при стабильной температуре +10 градусов. Чтобы запустить процесс активного развития цветка, луковичам тюльпанов требуется своеобразная встряска холодом. Именно поэтому тюльпаны следует высаживать со второй половины сентября. Сажать лучше всего на солнечных участках, которые защище-

ны от ветра. Почва должна быть рыхлой, водопроницаемой с хорошими дренажными свойствами. Застой влаги на грядке недопустим.

Для гиацинтов под посадку выбираем ровные солнечные участки сада, на которых не застаивается влага. Работы начинаются при температуре почвы 10 градусов. Между луковицами гиацинтов оставляют 10-15 см.

Лилии рекомендую выращивать на солнечной грядке, которая защищена от ветра. Грунт необходим плодородный, рыхлый.

А также осенью можно посадить и многолетники. Их размножают семенами и делением куста.

Астры высевают, когда за окном более недели держится минусовая температура. Семечки углубляют примерно на полсантиметра. Для пышного цветения весной ростки прореживают на расстояние 20-30 см.

Чтобы примула зацвела в мае, ее засевают в открытый грунт в конце сентября. Заглубляют семена на полсантиметра и укрывают, чтобы уберечь от сильных морозов зимой. Пересадку примул тоже планируют на осень (конец сентября-октябрь).

Мир многолетних растений очень разнообразен. Каждый дачник сможет найти те цветы, которые преобразят его приусадебный участок, и будут радовать своим цветением долгие годы.

Пресс-служба ФГБУ
«Россельхозцентр»
по Тюменской области

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Закупаем мясо. Дорого. Помощь в забое. Без скидок.
Тел.: 8-963-008-44-88, 8-992-424-44-77.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75, Роман

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ
8(34554) 2-24-43

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь» в редакции.
Цена на один месяц составит 50 рублей.

ЕМКОСТИ под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ТЕПЛИЦЫ
Самые низкие цены!
Фирма **БОЧКОВАР** 8-952-343-66-66

ИП Высоцких В.С. реализует:
металлочерепицу, профнастил, сайдинг, доборные элементы, утеплитель, профили, столбики, НКТ 60, 73, гвозди, пену и т.д.
Тел.: 8-908-879-76-78.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
Все виды строительных работ со своим материалом или заказчиком выезд мастера на замер бесплатно!
■ Строим дома, беседки, бани, хозблоки
■ Строим пристройки, гаражи
■ Замена и ремонт кровли, фундамента
■ Обшивка домов сайдингом
■ Замена полов и многое другое
8 (904) 499 95 83, 8 (909) 735 77 75

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА. МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества. СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94. (Главный - Сергей).

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 932. Заказ 73. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 10.09.2024 г. в 11-00, факт. - 10.09.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.09.2024 г.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора - 2-22-73,
редактора - 2-24-73,
обозревателя - 2-20-68,
рекламного отдела - 2-24-43,
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.
гл. бухгалтера - 2-24-54,
Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.